

**PROTOKÓŁ NR XVIII/2020**  
**z XVIII zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Świebodzińskiego**  
**odbytej 27 sierpnia 2020 roku w sali sesyjnej**  
**Starostwa Powiatowego w Świebodzinie ul. Kolejowa 2**  
**przy zdalnym udziale radnych**

**Ad.1****Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.**

Posiedzenie odbyło się przy zdalnym udziale radnych - z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość. (na podst. art. 15zzzi Ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych ( Dz. U. z 2020 r. poz. 374 z późn. zm.).

Następnie *Przewodnicząca Rady Urszula Miara* o godzinie 10.00 otworzyła i prowadziła XVIII zwyczajną Sesję Rady Powiatu Świebodzińskiego VI kadencji. Poinformowała, że sesja została zwołana prawidłowo. Stwierdziła, że na stan 17 radnych obecnych jest 15, w związku z tym Rada jest władna, aby podejmować prawomocne uchwały. Sprawdzone obecność – przez odczytanie listy i potwierdzenie radnego słowami „obecny/na” (załącznik nr 1 do protokołu).

*Przewodnicząca Rady Urszula Miara* poinformowała, że uczestnicząc w sesji Rady Powiatu wyraża się zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych i wizerunku w myśl art. 6 ust. 1 lit. a oraz art. 9 ust. 2 lit. e rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) z dnia 27 kwietnia 2016r. – tzw. RODO. Dodała, że sesja jest realizowana przy pomocy aplikacji Microsoft TEAMS. Firma Microsoft potwierdza zgodność Office 365 z wymogami RODO oraz gwarantuje Klientom pakietu, bezpieczeństwo i poufność ich danych.

*Przewodnicząca Rady* powitała Starostę Świebodzińskiego Zbigniewa Szumskiego, Wicestarostę Świebodzińskiego Andrzeja Chromińskiego, wszystkich Radnych Powiatu, Pana Tomasza Olesiaka Przewodniczącego Rady Miejskiej w Świebodzinie i Sekretarza Powiatu, Panią Dorotę Karbowskią Skarbniką Powiatu Świebodzińskiego, Panią Dagmarę Dąbrowską Radcę Prawnego, Panią Ludmiłę Janik dyrektora PCPR w Świebodzinie, Naczelników Wydziałów, pracowników Starostwa, oraz wszystkie pozostałe osoby obserwujące, sesję w mediach.

**Ad.2**

*Przewodnicząca Rady* przedstawiła porządek obrad, który został przesłany radnym wraz zawiadomieniem. (Zawiadomienie stanowi załącznik nr 2 do protokołu):

- 1.Otwarcie XVIII sesji Rady Powiatu i stwierdzenie prawomocności obrad.
- 2.Przedstawienie porządku obrad.
- 3.Omówienie protokołu z sesji Rady Powiatu w dniu 30.06.2020r.
- 4.Informacja z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym (Druk Nr 240).
- 5.Interpelacje i zapytania radnych.
- 6.Rozpatrzenie raportu o stanie Powiatu Świebodzińskiego za 2019 rok (Druk Nr 232):
  - a) debata nad raportem o stanie Powiatu Świebodzińskiego za 2019 rok:
    - głosy radnych;

- głosy mieszkańców;

**b)** podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu wotum zaufania (Druk Nr 222).

**7.** Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Świebodzińskiego za 2019 rok:

a) zapoznanie się z:

- sprawozdaniem rocznym z wykonania budżetu Powiatu Świebodzińskiego za 2019 rok (Druk Nr 220);

- sprawozdaniem finansowym Powiatu Świebodzińskiego za 2019 rok (Druk Nr 219);

- opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Świebodzińskiego za 2019 rok (Druk Nr 203);

- informacją o stanie mienia komunalnego Powiatu Świebodzińskiego na dzień 31 grudnia 2019 roku (Druk Nr 188);

**b)** odczytanie opinii komisji stałych i komisji rewizyjnej Rady Powiatu;

**c)** dyskusja;

**d)** podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Świebodzińskiego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2019 rok (Druk Nr 223).

**8.** Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium:

a) zapoznanie się ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej;

b) zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze o wniosku Komisji Rewizyjnej (Druk Nr 221);

**c)** podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Świebodzińskiego (Druk Nr 224).

**9.** Roczne sprawozdania z działań podjętych w 2019r. na terenie Powiatu Świebodzińskiego przez Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Nadzory Wodne: Międzyrzecz (Druk Nr 225), Nowy Tomyśl (Druk Nr 226), Słubice (Druk Nr 227).

**10.** Podjęcie uchwał:

1) zmieniająca uchwałę nr VI/48/2019 z dnia 27 marca 2019 r. w sprawie uchwalenia Statutu Centrum Usług Wspólnych w Świebodzinie (Druk Nr 228);

2) w sprawie wskazania kandydata do Rady Muzeum przy Muzeum Regionalnym w Świebodzinie (Druk Nr 229);

3) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków na zadania z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych do realizacji w 2020r. (Druk Nr 234 );

4) w sprawie powierzenia Gminie Świebodzin realizacji zadania polegającego na budowie chodnika wzdłuż ul. Poznańskiej w Świebodzinie (Druk Nr 235);

5) w sprawie powierzenia Gminie Skąpe realizacji zadania polegającego na przebudowie chodnika wzdłuż drogi powiatowej nr 1205F w m. Niekarzyn (Druk Nr 236);

6) w sprawie zmiany uchwały nr XI/94/11 Rady Powiatu Świebodzińskiego z dnia 29 września 2011r. (Druk Nr 237);

7) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2020 Powiatu Świebodzińskiego (Druk Nr 238);

8) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Świebodzińskiego na lata 2020-2028 (Druk Nr 239);

9) w sprawie przekazania skargi z dnia 2 lipca 2020r., która wpłynęła do tut. urzędu 10 lipca 2020r. na działalność Rady Powiatu Świebodzińskiego (Druk Nr 230);

10) w sprawie przekazania skargi z dnia 16 sierpnia 2020r., która wpłynęła do tut. urzędu 18 sierpnia 2020r. na działalność Rady Powiatu Świebodzińskiego (Druk Nr 233).

**11.** Sprawy różne:

- informacja Zarządu Powiatu o wysokości wszystkich umorzonych wierzytelności oraz udzielonych ulg w roku budżetowym o charakterze cywilnoprawnym wg stanu na dzień 30.06.2020r. (Druk Nr 231).

## 12. Zamknięcie obrad XVIII sesji.

### Ad.3

*Przewodnicząca Rady Urszula Miara* poinformowała, że do protokołu sesji Rady Powiatu z dnia 30.06.2020r. nie zgłoszono uwag, w związku z tym stwierdziła, że protokół został przyjęty.

### Ad.4

Informację z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym (Druk Nr 240), radni otrzymali wraz zawiadomieniem. (Informacja stanowi złącznik nr 3 do protokołu). *Starosta Zbigniew Szumski* dodał takie informacje:

- od 1 sierpnia 2020r., powołano dyrektora PUP, panią Monikę Wiktorowicz;
- będą powołani nowi wicedyrektorzy w SOSW i I LO w Świebodzinie;
- odbył się i nie został rozstrzygnięty konkurs na dyrektora SSM w Świebodzinie; jednocześnie przedłużono dotychczasowemu p.o. dyrektor na okres 1 roku;
- w przyszłym roku czekają nas 4 konkursy, 3 w szkołach i jeden w SSM;
- odbyło się posiedzenie współników, na którym podsumowano i zamknięto ubiegły rok POWR „Pałac” w Przełazach.

*Przewodnicząca Rady* zapytała, czy są pytania lub uwagi do tej informacji.

*Radna Jolanta Starzewska* zapytała, jak wygląda realizacja wniosków dot. tarczy antykryzysowej w PUP w Świebodzinie?

*Radny Maciej Sieńkowski* zapytał o sytuację realizowanego remontu mostku w Boleniu, na jakim jest etapie i kiedy zakończy się, ponieważ mieszkańcy są zainteresowani remontem drogi powiatowej w Szczańcu, ul. Herbowej.

*Starosta*, odpowiadając na pytanie zadane przez radną Starzewską, wyjaśnił, że wszystkie elementy tarczy kryzysowej, które były do zrealizowania, zostały wykonane. W przeciągu trzech tygodni, sytuacja została wyprowadzona, nie ma żadnych opóźnień. Szczegółowe informacje, co do kwot wypłaconych przez urząd pracy zostały omówione wg załącznika 4 do protokołu.

*Starosta* udzielił także informacji na temat mostku w Boleniu. Dostaliśmy z rezerwy Ministra Infrastruktury celowe środki w kwocie ok. 350tys. pozostała część po rozstrzygnięciu przetargu musimy dopłacić i zarząd już to zrobił, jest to kwota z Funduszu Inicjatyw samorządowych w wysokości ponad 1 mln. który dostaliśmy z budżetu państwa na wsparcie inwestycji, które w wyniku trwającej pandemii mogą być zagrożone. Podpisana została umowa, do 15 listopada, to zadanie będzie wykonane. Jeśli chodzi o ul. Herbową to jest do zrobienia II etap. Wójt Szczańca deklaruje, że jeśli złożymy do PROW-u, to pokryje 50% kosztów inwestycji. Na razie w PROW-ie nie ma naboru i trwa weryfikacja, losy się ważą i czekamy.

*Radny Mieczysław Czepukowicz* zapytał, o wykonanie prac remontowych w obiektach Powiatowego Ośrodka Rehabilitacyjno-Wypoczynkowego „Pałac” w Przełazach. Jaki jest zakres pracy i jaki jest koszt? Radny poprosił także o wyjaśnienie dotyczące organizacji obozu żeglarskiego Fundacji Hobbit. Jak się zakończył konflikt, który powstał pomiędzy Prezesem Krzysztofem Tomalakiem a organizatorem. Mieczysław Czepukowicz wspominał o

zmianach organizacyjnych, jakie zaszły w urzędzie – zmiany kadrowe w wydziale edukacji, gospodarki nieruchomościami, finansowym, organizacyjnym. Poprosił o komentarz.

*Starosta*, odpowiadając na pytania, wyjaśnił kwestie zgromadzenia wspólników i wyrażenia zgodny na wykonanie prac remontowych w PORW Pałac w Przelazach. Jest złożony wniosek do NFOŚ, do centrali, która na wiosnę robiła nabór na obiekty zabytkowe – termomodernizację i czekamy na pozytywne rozstrzygnięcie. Natomiast przeprowadzenie prac remontowych dotyczy:

1. remoncie części posadzek - dębowych parkietów w pomieszczeniach na parterze w budynku pałacowym (sala lustrzana, sala kominkowa, korytarz) – do 70 tys.;
2. remoncie pokoi nr 001,002,003 – w tym: wymalowaniu ścian i sufitów, wymianie grzejników, położeniu paneli podłogowych, remoncie łazienek, wymianie oświetlenia;
3. remoncie pokoi nr 217, 201, 202 – w tym: wymalowaniu ścian i sufitów, wymianie grzejników, wymianie paneli podłogowych, wymianie oświetlenia,
4. remoncie pawilonu sanitarnego przeznaczonego dla obozowiczów Fundacji „HOBBIT” w tym: całkowitej wymianie zniszczonej glazury, armatury białej wraz z natryskami, malowaniu pomieszczeń, naprawie przeciekającego dachu.

*Starosta* potwierdził, że było sytuacja konfliktowa pomiędzy szefem obozu a prezesem Tomalakiem. Wyjaśnienie zostało przekazane do rady nadzorczej i czekamy na protokół z mediacji, które były przeprowadzane. Zostały wezwane obie strony sporu do uporządkowania kwestii związanych z umową. Jeśli chodzi o funkcjonowanie wydziału finansowego, praca wróciła do normy. Mamy 4 nowe osoby w wydziale. Pojawiały się zarzuty mobingu, Ja, jako pracodawca muszę wyciągnąć konsekwencje, nie doszliśmy do tego, czy to była prawda, czy nie. Wszyscy naczelnicy zostaną objęci szkoleniem, przypominającym kwestie relacji między szefem a podwładnym. Z pokorą przyjmujemy te zdarzenia, które miały miejsce, było to dla niektórych bolesne, ale jako zespół poradziliśmy sobie. Przy tej okazji powstały związki zawodowe. Jeśli chodzi o zmiany w starostwie, wymuszone one są sytuacjami, która mają miejsce, odejście niektórych osób na emerytury. Od 1 września, pan Karkocki zacznie pełnić funkcję Naczelnika Wydziału ORG. Jest to dla niego duże wyzwanie, ale jest osobą kompetentną, poradzi sobie z budżetem 7 mln. Wydział ESO zostaje, jako Zespół stanowisk ds. edukacji i zadań społecznych. Został powołany nowy Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami pani Beata Naks. Zostały wprowadzone stanowiska Z-c Naczelnika Wydziału. Pan Artur Starzewski został Z-c Naczelnika Wydziału Komunikacji. Pani Adamirowicz jest w Wydziale Dróg, w Wydziale Finansowym Z-c Naczelnika jest pan Janusz Kurp. Na emeryturę przeszły 3 panie.

*Przewodnicząca Rady* stwierdziła, że informację z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym Rada Powiatu Świebodzińskiego uważa się za przyjętą.

#### **Ad.5**

*Przewodnicząca Rady Urszula Miara* poinformowała, że w dniu dzisiejszym zgłoszono interpelację przez radnego Macieja Sieńkowskiego dotyczącą wyznaczenia linii poziomych na odcinku drogi powiatowej nr 1211 Szczaniec – Smardzewo (złącznik nr 5).

*Radny Mieczysław Czepukowicz* zgłosił problem, dotyczący zamontowanych progów zwalniające na ul. Łużyckiej i Łąkach Zamkowych w Świebodzinie. Bardzo często te progi są objeżdżane. Mój wniosek jest taki, aby dołożyć elementy progowe, uniemożliwiające objazd.

#### **Ad.6**

*Przewodnicząca Rady Urszula Miara* poinformowała, że raport o stanie Powiatu

Świebodzińskiego za 2019 rok (Druk Nr 232), radni otrzymali do zapoznania się. Raport stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Punkt obrad składać będzie się z dwóch etapów:

**a) debata nad raportem o stanie Powiatu Świebodzińskiego za 2019 rok:**

- głosy radnych;

- głosy mieszkańców;

**b) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Świebodzińskiego wotum zaufania (Druk Nr 222).**

**a) debata nad raportem o stanie Powiatu Świebodzińskiego za 2019 rok:**

*Przewodnicząca Rady* otworzyła dyskusję.

*Radna Jolanta Starzewska* poprosiła o wyjaśnienie. W raporcie na str. 28 w wymienionych samodzielnych stanowiskach są 3 pozycje. Natomiast poniżej w tabelce, stan zatrudnienia na 31.12.2019r. ilość samodzielnych stanowiskach jest 4. Proszę o komentarz. Następna kwestia w raporcie, to brak informacji dot. działalności ds. zarządzania kryzysowego.

*Sekretarz Powiatu Tomasz Olesiak* wyjaśnił, że mamy 4 samodzielne stanowiska, tym niewymienionym jest stanowisko ds. promocji.

*Starosta* wyjaśnił, że podjęliśmy w zeszłym roku działania, które strikcie podlegają zarządzaniu kryzysowemu ze strony powiatu. Jeśli dzieje się coś poza teren jednej gminy, wtedy wkracza zarządzanie kryzysowe powiatowe, jeśli wykracza poza 2 powiaty, interwencja jest ze strony województwa. W czasie pandemii, powinniśmy sobie uświadomić, kto, za, co jest odpowiedzialny, ale mam wrażenie, że nie jest tak. Za organizację miejsc na kwarantannę, jest odpowiedzialny wójt, burmistrz. Miały miejsce takie przypadki, że wyznaczano fikcyjne miejsca na kwarantannę, głosy były takie, że przyjmujemy tylko ze swojej gminy mieszkańców itd. Sprawozdanie z działalności zarządzania kryzysowego jest przedstawiane razem z komisją bezpieczeństwa. *Starosta* podkreślił, że raport był robiony w tym roku i osoba na tym stanowisku miała ważniejsze rzeczy związane z Covid – 19. Deklaruje, że przy większym spokoju, to nadrobimy.

*Radna Jolanta Starzewska* jeszcze raz poprosiła o informację, czym ma się zajmować stanowisko zarządzania kryzysowego w nowym wydaniu.

*Starosta* jeszcze raz wyjaśnił, że jest to osoba, która operacyjnie ma reagować na realne zagrożenia i bezpieczeństwa mieszkańców i jest zobowiązany do sporządzania wszystkich planów zabezpieczenia kryzysowego min. w tamtym roku zajmował się zabezpieczeniem wszystkich obiektów zabytkowych na terenie powiatu, jest odpowiedzialny za wszystkie plany zabezpieczeń militarnych, jest odpowiedzialny za łączność radiową, która jest sprawdzana w piątek, w godzinach popołudniowych. Na tym polega rola szefa zarządzania kryzysowego.

*Radny Mieczysław Czepukowicz* dodał, że materiał zawarty w raporcie jest obszerny. Radny po krótko wspomniął o materiale dotyczącym CUW, który nie jest spójny z informacjami zawartymi w sprawozdaniu za rok 2019. Jest różnica w etatach. Radny zawnioskował, aby zaprosić na komisję dyrektora CUW i prezesa PORW „Pałac” w Przelazach i przedyskutować poruszane kwestie.

*Radny Mirosław Algierski* zgłosił uwagę do raportu, a mianowicie nie zrobiono jednakowej charakterystyki pracy wydziałów. Dla przykładu podam wydział komunikacji i budownictwa

podaje ile zrobił, ile wykonał, ile wydał...ale już wydział geodezji podaje ile wpłynęło wniosków, dlatego moja uwaga, że nie mogę porównać, czy wykonali zadania i w jakim zakresie. Stawiam wniosek, aby w następnym raporcie była zawarta jednakowa charakterystyka pracy poszczególnych wydziałów. A dlatego mówię, ponieważ w ostatnim okresie czasu, było dużo uwag i zastrzeżeń do terminów pracy, które są wykonywane w wydziale geodezji. Drugie pytanie, czy wprowadzenie nowych przepisów pracy wydziału kartograficznego i geodezyjnego w okresie 1,5 miesiąca prowadzi jakies zmiany w pracy naszego wydziału i jeśli tak to, kiedy możemy spodziewać się tych zmian.

*Starosta* poinformował, że nie będzie się odnosił do kwestii związanych z działalnością CUW i PORW „Pałac” w Przelazach, ponieważ umówiliśmy się, że na komisjach te tematy szczegółowo będziemy weryfikować. Starosta nawiązał do wypowiedzi radnego Algierskiego. Opóźnienia, które mają miejsce w wydziale geodezji, wynikły z Covid –u w kwestii obsługi interesantów, w tym momencie są dla nas dużym problemem. Cały czas pracujemy nad tym, aby w geodezji, budownictwie i komunikacji w tej nowej rzeczywistości funkcjonowały. Jeśli chodzi o geodezję, mamy tam 4 zakresy newralgiczne: czas oczekiwania na zwykłe mapki, ośrodek dokumentacji, sprzedaż operatów. Jesteśmy na etapie wzmocnienia wydziału o dwóch geodetów, decyzja zapadnie niebawem. Mamy nadzieje, że sprawa ruszy do przodu. Jesteśmy na finalizowaniu zakupu licencji oprogramowaniu, dzięki której zgłoszenia robót i odbiory przez geodetów mogły być robione, zdalnie. Do końca roku wyjdziemy z tych opóźnień. Jeśli chodzi o wydział komunikacji będziemy zagospodarowywać na ten czas jedno z pomieszczeń dzierżawione dla solidarności + inaczej będzie wykorzystane pomieszczenie naczelnika + poczekalnia dla interesantów. Będzie wymieniona centralka telefoniczna. Prace w SSM odnośnie adaptacji pomieszczeń pod wydział komunikacji trwają i jest przewidziany termin zakończenia do końca roku. W wydziale budownictwa trwają ustalenia dot. organizacji pracy wydziału i przyjęcia patentów w okresie pandemii, są już rozwiązania, ale to niebawem. W momencie, kiedy zostaną opróżnione pomieszczenia po wydziale komunikacji, będzie utworzone biuro podawcze i odejście od formy papierowej obiegu dokumentów i przejście w forę elektroniczną. Jeśli chodzi o raport, jest on robiony po raz drugi i weźmiemy pod uwagę wszystkie zgłoszenia.

*Radna Jolanta Starzewska* zapytała, ile dopłaciliśmy do subwencji oświatowej w roku 2019.

*Skarbnik Dorota Karbownik* poinformował, że do subwencji oświatowej w roku 2019 powiat dołożył kwotę 3.357.596zł.

*Starosta* dodał, że jeśli nie zostałyby wprowadzone oszczędności w 2019 roku, dopłacilibyśmy do oświaty dodatkowe 1,1 mln. Jeśli chodzi o ten rok wydatki na oświatę będą mniejsze w skali globalnej. Różnica pomiędzy poprzednim rokiem a tym, jest taka, że oszczędności w 2019 były rozłożone na wszystkie placówki oświatowe, w 2020r. wymuszone były działania racjonalizujące wydatki w SOSW. Działanie przynosi efekty, jesteśmy bliscy wyjścia z tej opresji.

Po wyczerpaniu podpunktu a) *Przewodnicząca Rady* przeszła do podpunktu b).

**b) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Świebodzińskiego wotum zaufania (Druk Nr 222).**

*Przewodnicząca Rady Powiatu Urszula Miara* poinformowała, że Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Świebodzińskiego wotum zaufania (Druk Nr 222) wraz z materiałami na sesję. (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu).

Pytań i uwag nie zgłoszono, wobec tego Przewodnicząca odczytała treść projektu uchwały, następnie stwierdziła kworum (15 radnych) i zarządziła głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

***Głosowało 15 radnych, 15za, Oprzeciw, Owstrz., w związku z tym Rada Powiatu Świebodzińskiego jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XVIII/144/2020 w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Świebodzińskiego wotum zaufania.*** Uchwała stanowi załącznik nr 8, a imienny wykaz głosowania załącznik nr 9.

Opinie komisji do w/w projektu uchwał stanowią załącznik nr 10 do protokołu.

#### **Ad.7**

Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Świebodzińskiego za 2019 rok:

a) zapoznanie się z:

- sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Świebodzińskiego za 2019 rok (Druk Nr 220);
- sprawozdaniem finansowym Powiatu Świebodzińskiego za 2019 rok (Druk Nr 219);
- opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Świebodzińskiego za 2019 rok (Druk Nr 203);
- informacją o stanie mienia komunalnego Powiatu Świebodzińskiego na dzień 31 grudnia 2019 roku (Druk Nr 188);

b) odczytanie opinii komisji stałych i komisji rewizyjnej Rady Powiatu;

c) dyskusja;

d) podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Świebodzińskiego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2019 rok (Druk Nr 223).

a)

*Przewodnicząca Rady Urszula Miara* poinformowała, że sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Świebodzińskiego za 2019 rok (Druk Nr 220) zostało przesłane Radnym oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Zielonej Górze w stosownym terminie i było ono przedmiotem obrad poszczególnych komisji stałych Powiatu Świebodzińskiego. (Sprawozdanie stanowi załącznik nr 11 do protokołu) Dodała, że dyskusja przewidziana jest w ppkt. c. Pytań i uwag nie zgłoszono do tego sprawozdania, wobec tego *Przewodnicząca Rady* stwierdziła, że Rada Powiatu Świebodzińskiego zapoznała się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Świebodzińskiego za 2019 rok (Druk Nr 220).

*Przewodnicząca Rady* przeszła do następnego podpunktu tj. zapoznania się ze sprawozdaniem finansowym Powiatu Świebodzińskiego za 2019 rok (Druk Nr 219). (Sprawozdanie stanowi załącznik nr 12 do protokołu) Dodała, że sprawozdanie to było również przedmiotem obrad poszczególnych komisji stałych Powiatu Świebodzińskiego. Zapytała, czy do tego sprawozdania są jeszcze jakieś dodatkowe pytania. Pytań nie było, w związku z tym *Przewodnicząca Rady* stwierdziła, że Rada Powiatu Świebodzińskiego zapoznała się ze sprawozdaniem finansowym Powiatu Świebodzińskiego za 2019 rok (Druk Nr 219) i przeszła do kolejnego podpunktu tj. zapoznanie się opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Świebodzińskiego za 2019 rok.

*Przewodnicząca Rady Urszula Miara* poprosiła Skarbnika Powiatu o przedstawienie tej opinii.

*Skarbnik Powiatu Dorota Karbowiak* odczytała uchwałę Nr 236/2020 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 20.04.2020r. o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Świebodzińskiego za 2019 rok (Druk 203) zgodnie z załącznikiem nr 13 do protokołu. Opinia jest pozytywna.

*Przewodnicząca Rady Urszula Miara* podziękowała Pani Skarbnik za odczytanie opinii i stwierdziła, że Rada Powiatu Świebodzińskiego zapoznała się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 20.04.2020r. o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Świebodzińskiego za 2019 rok (Druk 203) a następnie przeszła do kolejnego podpunktu tj. zapoznania się z informacją o stanie mienia komunalnego Powiatu Świebodzińskiego na dzień 31 grudnia 2019 roku (Druk Nr 188). (Informacja stanowi załącznik nr 14 do protokołu) Wyjaśniła, że Zarząd Powiatu złożył tą informację do zapoznania się w ustawowym terminie i była ona przedmiotem obrad Komisji stałych. Nie zgłoszono żadnych pytań do przedstawionej informacji.

Wobec tego *Przewodnicząca Rady* stwierdziła, że Rada Powiatu Świebodzińskiego zapoznała się z informacją o stanie mienia komunalnego Powiatu Świebodzińskiego na dzień 31 grudnia 2019 roku (Druk Nr 188).

Po wyczerpaniu podpunktu a) *Przewodniczący Rady* przeszła do podpunktu b).

**b)** odczytanie opinii komisji stałych Rady Powiatu;

*Przewodnicząca Rady* poprosiła poszczególnych *Przewodniczących Komisji stałych* o odczytanie opinii.

*Przewodnicząca Komisji Edukacji, Spraw Społecznych, Kultury i Sportu Jolanta Starzewska* odczytała pozytywną opinię Komisji Edukacji, Spraw Społecznych, Kultury i Sportu Rady Powiatu Świebodzińskiego z dnia 25.08.2020r. zgodnie z załącznikiem nr 15.

*Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Regionalnego Krzysztof Warcholik* odczytał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Rozwoju Regionalnego Rady Powiatu Świebodzińskiego z dnia 25.08.2020r. zgodnie z załącznikiem nr 16.

*Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Alojzy Jokiel* odczytał pozytywną opinię Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Świebodzińskiego z dnia 8.07.2020r. zgodnie z załącznikiem nr 17.

*Przewodnicząca Rady Urszula Miara* podziękowała za przedstawienie opinii i przeszła do kolejnego podpunktu obrad.

**c)** dyskusja;

*Przewodnicząca Rady Urszula Miara* otworzyła dyskusję.

*Radny Mieczysław Czepukowicz* podsumował budżet 2019 pod względem inwestycyjnym. Wspomniał o inwestycji, która była istotna a zarazem kosztowna – Przebudowa drogi powiatowej nr 1225F na odcinku Rokitnica-Węgrzynice (w tym środki z Funduszu Dróg Samorządowych 1.915.081 oraz z Gminy Skąpe 981.199,50). Nadmienił o wykonanych dokumentacjach na budowę ścieżki rowerowej Świebodziń – Grodziszczce (dokumentacja), przebudowę skrzyżowania drogi powiatowej nr 1221F z drogą gminną w m. Nowy Dworek (dokumentacja), budowę chodnika w m. Ługów (dokumentacja), które w 2020r. weszły w realizację. Przebudowa kanalizacji deszczowej na ul. Sobieskiego w m. Świebodziń



(dokumentacja) w mojej ocenie jest to zadanie, które przy współudziale z Gminą Świebodzin, będzie w najbliższej przyszłości zrealizowane. W sprawozdaniu nie ma informacji o remoncie mostu w Boleniu, pan Starosta wspomniał, że realizacja tego zadania jest w trakcie. *Radny* wspomniał też o inwestycji, która została zrealizowana – ronda łączące ul. Sukienniczą i Zachodnią. Dobrze zrobione zadanie, która usprawnia ruch w tamtej części miasta. Podziękowania popłynęły w stronę Naczelnika Wydziału Dróg p. Marzeny Kościukiewicz i jej zespołowi, za włożony wkład i pracę.

*Starosta Zbigniew Szumski* wyjaśnił, że rok 2019 był rokiem spokojnym, nieniosącym znaczących zmian. Przebudowa drogi powiatowej nr 1225F na odcinku Rokitnica-Węgrzynice była jedną z fajniejszych inwestycji, którą udało się zrealizować, pomimo trudności, które powstały w odniesieniu do alei drzew, w pasie drogowym. Zwrócił uwagę na wykonanie sporo drobnych remontów także w naszych jednostkach organizacyjnych. Spore zmiany zaistniały w strukturze organizacyjnej starostwa. Powstało CUW, stabilnie i dynamicznie rozwija się PZS w Świebodzinie, który ma potężne wsparcie, jeśli chodzi o środki zewnętrzne unijne, jest duży postęp, jeśli chodzi o atmosferę zewnętrzną i wewnętrzną w I LO. W SOSW jest placówką wymagającą i drogą, wymaga nacisku ze strony zarządu. Uporządkowaliśmy w porównaniu do innych powiatów sferę domów dziecka. Udało się też wprowadzić podwyżki w domach dziecka i domach pomocy społecznej.

*Radna Jolanta Starzewska* zapytała, o projekt Modernizacja kształcenia zawodowego w Powiecie Świebodzińskim - RPOL2020 (8.4.1.), którego nie zrealizowano i nosi nazwę: Innowacyjne systemy kompleksowego zarządzania energią. Poprosiła o komentarz.

*Starosta Zbigniew Szumski* wyjaśnił, że jest to jeden z najlepszych innowacyjnych projektów w sferze modernizacji obiektów szkolnych, który mógł ujrzeć światło dzienne. Niestety nie jest zauważalny, akceptowalny na poziomie Urzędu Marszałkowskiego. Dlatego zarząd zdecydował, że wycofa ten projekt. Natomiast zlecony jest projekt modernizacji dachu na ul. Zachodniej w PZS w Świebodzinie. Wymieniona po części jest stolarka okienna. W Ogólniaku ogłoszony będzie przetarg na modernizację wewnętrzną związaną z przebudową i zabezpieczeniem przeciwpożarowym. Odnowiona została dokumentacja na stolarkę okienną + zlecamy dokumentację na przebudowę kotłowni i remont instalacji CO, aby być przygotowanym do złożenia kolejnych wniosków na dotację z transzy Funduszu Inwestycji Samorządowych. Niestety z tego projektu, o którym radna wspomniała nie będziemy mogli zrobić termo modernizacji Warsztatów Szkolnych na ul. Wojska Polskiego i ze swoich środków SOSW.

Więcej chętnych do zabrania głosu w dyskusji nie było, wobec tego *Przewodnicząca Rady* zamknęła dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2019 i przeszła do kolejnego podpunktu.

**d) podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Świebodzińskiego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2019 rok (Druk Nr 223).**

*Przewodnicząca Rady Powiatu Urszula Miara* poinformowała, że Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Świebodzińskiego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2019 rok (Druk Nr 223) z materiałami na sesję. (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 18 do protokołu).

Pytań i uwag więcej nie zgłoszono, wobec tego odczytała treść projektu uchwały, a następnie stwierdziła kworum (15 radnych) i zarządziła głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

*Głosowało 15 radnych, 15za, Oprzeciw, Owstrz., w związku z tym Rada Powiatu Świebodzińskiego jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XVIII/145/2020 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Świebodzińskiego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2019 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 19, a imienny wykaz głosowania załącznik nr 20.*

#### **Ad.8**

##### **Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium:**

##### **a) zapoznanie się ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej;**

*Przewodnicząca Rady poprosiła Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Pana Alojzego Jokiel o przedstawienie stanowiska Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium.*

*Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Alojzy Jokiel przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej z dnia 8.07.2020r. w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Świebodzińskiego zgodnie z załącznikiem 21 do protokołu. Komisja Rewizyjna wnioskuje o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu.*

*Przewodnicząca Rady podziękowała Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej za złożenie wniosku i przeszła do kolejnego punktu.*

##### **b) zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze o wniosku Komisji Rewizyjnej (Druk Nr 221);**

*Skarbnik Powiatu odczytała uchwałę Nr 407/2020 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 9.07.2020r. w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Świebodzińskiego, dotyczącym udzielenia absolutorium Zarządowi zgodnie z załącznikiem nr 22. Opinia jest pozytywna. Następnie Przewodnicząca Rady przeszła do kolejnego podpunktu obrad.*

##### **c) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Świebodzińskiego (Druk Nr 224).**

*Przewodnicząca Rady Urszula Miara poinformowała, że Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Świebodzińskiego (Druk Nr 224) wraz z materiałami na sesję. (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 23 do protokołu). Był on również przedmiotem obrad poszczególnych Komisji stałych, które wyraziły pozytywne opinie. Zapytała, czy są pytania i uwagi do projektu uchwały. Pytań i uwag nie zgłoszono, zatem Przewodnicząca Rady odczytała treść projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu, a następnie stwierdziła kworum (15 radnych) i zarządziła głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.*

*Głosowało 15 radnych, 15za, Oprzeciw, Owstrz., w związku z tym Rada Powiatu Świebodzińskiego jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XVIII/146/2020 w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Świebodzińskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 24, a imienny wykaz głosowania załącznik nr 25.*

Przewodnicząca Rady złożyła gratulacje Staroście, Zarządowi Powiatu oraz Pani Skarbnik Dorocie Karbowiak z tytułu uzyskania absolutorium za rok 2019 rok.

Starosta Zbigniew Szumski złożył gratulacje Zarządowi Powiatu, wszystkim Radnym oraz Pani Skarbnik Dorocie Karbowiak za ciepły, wsparcie i współpracę w roku 2019.

#### **Ad.9**

Roczne sprawozdania z działań podjętych w 2019r. na terenie Powiatu Świebodzińskiego przez Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Nadzory Wodne: Międzyrzecz (Druk Nr 225) załącznik nr 26, Nowy Tomyśl (Druk Nr 226) załącznik nr 27, Słubice (Druk Nr 227) załącznik nr 28.

***Rada Powiatu Świebodzińskiego przyjęła roczne sprawozdania z działań podjętych w 2019r. na terenie Powiatu Świebodzińskiego przez Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Nadzory Wodne: Międzyrzecz, Nowy Tomyśl, Słubice.***

#### **Ad.10**

##### **Podjęcie uchwał:**

1/projekt uchwały zmieniająca uchwałę nr VI/48/2019 z dnia 27 marca 2019 r. w sprawie uchwalenia Statutu Centrum Usług Wspólnych w Świebodzinie (Druk Nr 228), który radni otrzymali wraz z materiałami na sesję i stanowi załącznik nr 29 do protokołu.

Przewodnicząca Rady Urszula Miara zapytała, czy są pytania lub uwagi do projektu tej uchwały.

Pytań i uwag nie zgłoszono, wobec tego Przewodnicząca Rady stwierdziła kworum (15 radnych) i zarządziła głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

***Głosowało 15 radnych, 15za, 0przeciw, 0wstrz., w związku z tym Rada Powiatu Świebodzińskiego jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XVIII/147/2020 zmieniająca uchwałę nr VI/48/2019 z dnia 27 marca 2019 r. w sprawie uchwalenia Statutu Centrum Usług Wspólnych w Świebodzinie.*** Uchwała stanowi załącznik nr 30, a imienny wykaz głosowania załącznik nr 31.

2/projekt uchwały w sprawie wskazania kandydata do Rady Muzeum przy Muzeum Regionalnym w Świebodzinie (Druk Nr 229), który radni otrzymali wraz z materiałami na sesję i stanowi załącznik nr 32 do protokołu.

Przewodnicząca Rady Urszula Miara poprosiła o wskazanie kandydata/kandydatów.

Radna Jolanta Starzewska poinformowała, że Komisja Edukacji, Spraw Społecznych, Kultury i Sportu wskazała radnego Tomasz Możejko, do pracy w Radzie Muzeum przy Muzeum Regionalnym w Świebodzinie.

Radny Tomasz Możejko wyraził zgodę.

Przewodnicząca Rady Urszula Miara zapytała, czy są inne propozycje?

Przewodnicząca Rady stwierdziła kworum (15 radnych) i zarządziła głosowanie w sprawie przyjęcia kandydatury Tomasza Możejko.

**Głosowało 15 radnych, 15za, Oprzeciw, Owstrz., w sprawie kandydatury Tomasza Możejko do Rady Muzeum przy Muzeum Regionalnym w Świebodzinie.** Imienny wykaz głosowania załącznik nr 33.

Przewodnicząca Rady stwierdziła kworum (15 radnych) i zarządziła głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

**Głosowało 15 radnych, 15za, Oprzeciw, Owstrz., w związku z tym Rada Powiatu Świebodzińskiego jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XVIII/148/2020 w sprawie wskazania kandydata do Rady Muzeum przy Muzeum Regionalnym w Świebodzinie.** Uchwała stanowi załącznik nr 34, a imienny wykaz głosowania załącznik nr 35.

3/ projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków na zadania z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych do realizacji w 2020r. (Druk Nr 234), który radni otrzymali wraz z materiałami na sesję i stanowi załącznik nr 36 do protokołu.

Przewodnicząca Rady Urszula Miara zapytała, czy są pytania lub uwagi do projektu tej uchwały.

Pytań i uwag więcej nie zgłoszono, wobec tego Przewodnicząca Rady stwierdziła kworum (15 radnych) i zarządziła głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

**Głosowało 15 radnych, 15za, Oprzeciw, Owstrz., w związku z tym Rada Powiatu Świebodzińskiego jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XVIII/149/2020 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków na zadania z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych do realizacji w 2020r.** Uchwała stanowi załącznik nr 37, a imienny wykaz głosowania załącznik nr 38.

4/projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Świebodzin realizacji zadania polegającego na budowie chodnika wzdłuż ul. Poznańskiej w Świebodzinie (Druk Nr 235), który radni otrzymali wraz z materiałami na sesję i stanowi załącznik nr 39 do protokołu.

Przewodnicząca Rady Urszula Miara zapytała, czy są pytania lub uwagi do projektu tej uchwały.

Pytań i uwag nie zgłoszono, wobec tego Przewodnicząca Rady stwierdziła kworum (15 radnych) i zarządziła głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

**Głosowało 15 radnych, 15za, Oprzeciw, Owstrz., w związku z tym Rada Powiatu Świebodzińskiego jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XVIII/150/2020 w sprawie powierzenia Gminie Świebodzin realizacji zadania polegającego na budowie chodnika wzdłuż ul. Poznańskiej w Świebodzinie.** Uchwała stanowi załącznik nr 40, a imienny wykaz głosowania załącznik nr 41.

5/projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Skąpe realizacji zadania polegającego na przebudowie chodnika wzdłuż drogi powiatowej nr 1205F w m. Niekarzyn (Druk Nr 236), który radni otrzymali wraz z materiałami na sesję i stanowi załącznik nr 42 do protokołu.

Pytań i uwag więcej nie zgłoszono, wobec tego Przewodnicząca Rady stwierdziła kworum (15 radnych) i zarządziła głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

**Głosowało 15 radnych, 15za, Oprzeciw, Owstrz., w związku z tym Rada Powiatu Świebodzińskiego jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XVIII/151/2020 w sprawie powierzenia Gminie Skąpe realizacji zadania polegającego na przebudowie chodnika wzdłuż drogi powiatowej nr 1205F w m. Niekarzyn.** Uchwała stanowi załącznik nr 43, a imienny wykaz głosowania załącznik nr 44.

6/projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XI/94/11 Rady Powiatu Świebodzińskiego z dnia 29 września 2011r. (Druk Nr 237), który radni otrzymali wraz z materiałami na sesję i stanowi załącznik nr 45 do protokołu.

*Przewodnicząca Rady Urszula* zapytała, czy są pytania lub uwagi do projektu tej uchwały.

Pytań i uwag nie zgłoszono, wobec tego *Przewodnicząca Rady* stwierdziła kworum (15 radnych) i zarządziła głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

**Głosowało 15 radnych, 15za, Oprzeciw, Owstrz., w związku z tym Rada Powiatu Świebodzińskiego jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XVIII/152/2020 w sprawie zmiany uchwały nr XI/94/11 Rady Powiatu Świebodzińskiego z dnia 29 września 2011r.** Uchwała stanowi załącznik nr 46, a imienny wykaz głosowania załącznik nr 47.

7/projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2020 Powiatu Świebodzińskiego (Druk Nr 238), który radni otrzymali wraz z materiałami na sesję i stanowi załącznik nr 48 do protokołu.

*Przewodnicząca Rady Urszula* zapytała, czy są pytania lub uwagi do projektu tej uchwały.

Pytań i uwag nie zgłoszono, wobec tego *Przewodnicząca Rady* stwierdziła kworum (15 radnych) i zarządziła głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

**Głosowało 15 radnych, 15za, Oprzeciw, Owstrz., w związku z tym Rada Powiatu Świebodzińskiego jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XVIII/153/2020 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2020 Powiatu Świebodzińskiego.** Uchwała stanowi załącznik nr 49, a imienny wykaz głosowania załącznik nr 50.

8/projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Świebodzińskiego na lata 2020-2028 (Druk Nr 239), który radni otrzymali wraz z materiałami na sesję i stanowi załącznik nr 51 do protokołu.

*Skarbnik Powiatu Dorota Karbowskiak* zgłosiła poprawkę. Poinformowała, że na stronie 10, tego materiału, w ostatniej kolumnie 5.11, w miejsce kwoty 792.423,00zł, należy wpisać kwotę 202.386,00zł. Wynika to ze zmiany wytycznych, wyjaśniających sposobu przedstawiania danych oraz sposobu wykazywania wydatków przeciwdziałania Covid – 19.

Pytań i uwag nie zgłoszono, wobec tego *Przewodnicząca Rady* stwierdziła kworum (15 radnych) i zarządziła głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały z uwzględnieniem poprawki.

**Głosowało 15 radnych, 15za, Oprzeciw, Owstrz., w związku z tym Rada Powiatu Świebodzińskiego jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XVIII/154/2020 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Świebodzińskiego na lata 2020-2028.** Uchwała

stanowi załącznik nr 52, a imienny wykaz głosowania załącznik nr 53.

9/projekt uchwały w sprawie przekazania skargi z dnia 2 lipca 2020r., która wpłynęła do tut. urzędu 10 lipca 2020r. na działalność Rady Powiatu Świebodzińskiego (Druk Nr 230), który radni otrzymali wraz z materiałami na sesję i stanowi załącznik nr 54 do protokołu.

*Przewodnicząca Rady* stwierdziła kworum (15 radnych) i zarządziła głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

***Głosowało 15 radnych, 15za, Oprzeciw, Owstrz., w związku z tym Rada Powiatu Świebodzińskiego jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XVIII/155/2020 w sprawie przekazania skargi z dnia 2 lipca 2020r., która wpłynęła do tut. urzędu 10 lipca 2020r. na działalność Rady Powiatu Świebodzińskiego.*** Uchwała stanowi załącznik nr 55, a imienny wykaz głosowania załącznik nr 56.

10/projekt uchwały w sprawie przekazania skargi z dnia 16 sierpnia 2020r., która wpłynęła do tut. urzędu 18 sierpnia 2020r. na działalność Rady Powiatu Świebodzińskiego (Druk Nr 233), który radni otrzymali wraz z materiałami na sesję i stanowi załącznik nr 57 do protokołu.

*Przewodnicząca Rady Urszula* zapytała, czy są pytania lub uwagi do projektu tej uchwały. Dodała, że w uzasadnieniu do projektu uchwały należy wprowadzić w wierszu 3 słowa cyt.” posiedzenia sesji rady powiatu, komisji stałych rady powiatu „,

Pytań i uwag nie zgłoszono, wobec tego *Przewodnicząca Rady* stwierdziła kworum (15 radnych) i zarządziła głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

***Głosowało 15 radnych, 15za, Oprzeciw, Owstrz., w związku z tym Rada Powiatu Świebodzińskiego jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XVIII/156/2020 w sprawie przekazania skargi z dnia 16 sierpnia 2020r., która wpłynęła do tut. urzędu 18 sierpnia 2020r. na działalność Rady Powiatu Świebodzińskiego.*** Uchwała stanowi załącznik nr 58, a imienny wykaz głosowania załącznik nr 59.

Opinie komisji do w/w projektów uchwał stanowią załącznik nr 60 do protokołu.

#### **Ad.11**

Informacja Zarządu Powiatu o wysokości wszystkich umorzonych wierzytelności oraz udzielonych ulg w roku budżetowym o charakterze cywilnoprawnym wg stanu na dzień 30.06.2020r. (Druk Nr 231) załącznik nr 61 została przez Radę Powiatu Świebodzińskiego przyjęta.

*Przewodnicząca Urszula Miara* zapytała, kto w sprawach różnych chciałby zabrać głos.

*Radny Mieczysław Czepukowicz* poruszył temat obchodów święta państwowego w dniu 15.08.2020r. Wyraził niezadowolenie w kwestii uczestnictwa radnych i Zarządu Powiatu Świebodzińskiego w tej uroczystości.

*Radny Tomasz Możejko* podziękował, za wskazanie Jego osoby do Rady Muzeum przy Muzeum Regionalnym w Świebodziźnie.

*Starosta Zbigniew Szumski* udzielił odpowiedzi, radnemu Maciejowi Sieńkowskiemu. Jeśli chodzi o most w Boleniu, to nie umiem podać daty zakończenia tego zadania. Natomiast

wyznaczenie linii oznakowania poziomego na odcinku drogi powiatowej nr 121F Smardzewo - Szczaniec poinformował, że dopilnuje, aby był zrobiony projekt na to zadanie. Starosta odniósł się do wypowiedzi Radnego Czepukowicza dot. obchodów święta państwowego w dniu 15.08.2020. Zasugerował, że za organizację obchodów świąt państwowych w naszym powiecie, powinny też być odpowiedzialne inne samorządy i do tego będziemy zmierzać.

*Radny Michał Motowidelko* także odniósł do wypowiedzi Radnego Czepukowicza.

Następnie *Przewodnicząca Rady Powiatu* poinformowała, że wyznaczony jest termin sesji na dzień 25.09.2020r. na godz. 10.00

**Ad.12**

Wobec zrealizowanego porządku obrad *Przewodnicząca Rady* o godz. 13.00 zamknęła XVIII zwyczajną sesję Rady Powiatu Świebodzińskiego VI kadencji.

*Na tym protokół zakończono.*

*Protokolowała:  
Inspektor Anna Kowalik*

*Przewodnicząca Rady  
(-) Urszula Miara*